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9  сентября  текущего  года  Служба  государственных  доходов  (СГД)  напомнила  латвийским
налогоплательщикам  о  возможности  запросить  автоматический  возврат  подоходного  налога
с населения (ПНН) без подачи годовой декларации о доходах (ГДД). Физическим лицам, желающим
получить переплату по ПНН в предыдущем году таксации на свой счет в кредитном учреждении,
предлагается запросить данную услугу до 30 сентября текущего года.

Кроме  того,  обращаем  внимание,  что  в  августе  текущего  года  СГД  дополнила  доступные
налогоплательщикам  варианты  подключения  к  Системе  электронного  декларирования  (СЭД)
инструментом Smart-ID, предложив более удобный способ аутентификации.

Автоматический возврат ПНН

С осени 2023 года СГД предлагает налогоплательщикам вернуть переплату по ПНН в предыдущем
году таксации на указанный счет в кредитном учреждении, не подавая ГДД.

Автоматический возврат ПНН производится только на основании доступных СГД данных. Поэтому
налогоплательщик автоматически получит переплату по ПНН в следующих случаях:

если переплата образовалась при перерасчете налога в момент применения к годовому1.
доходу годового дифференцированного необлагаемого минимума или прогрессивной
ставки налога;
если к доходу не применены все доступные налоговые льготы (например, льготы за2.
иждивенцев, по случаю инвалидности, политически репрессированным или участникам
движения национального сопротивления);
если физическое лицо делало взносы в частные пенсионные фонды или накопительное3.
страхование жизни, о чем поставщик услуги уведомляет СГД, которая в свою очередь
соответственно снижает подлежащий уплате ПНН в пределах года.

Порядок  автоматического  возврата  не  применяется  к  переплате  по  ПНН,  образованной
оправданными  расходами  физического  лица  согласно  закону  «О  ПНН».  Это  означает,  что
и в дальнейшем для возврата переплаченного ПНН за оправданные расходы налогоплательщика
и  членов  его  семьи  (например,  за  медицину,  стоматологию,  образование,  детские  кружки
и  пожертвования)  жителям  потребуется  подавать  ГДД  и  прилагать  соответствующие
оправдательные  документы.

Кроме  того,  новая  возможность  возврата  не  распространяется  на  налогоплательщиков,  для
которых подача ГДД является обязательной, в том числе на субъектов, ведущих хозяйственную
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деятельность.  Поэтому  им и  впредь  потребуется  подавать  ГДД за  предыдущий год  таксации
в прежнем порядке – с 1 марта по 1 июня или с 1 апреля по 1 июля.

Для запроса автоматического возврата налогоплательщику необходимо до 30 сентября текущего
года подать заявку, указав номер счета в кредитном учреждении. Следует отметить, что счет
должен  быть  открыт  в  кредитном  учреждении  или  у  поставщика  платежных  услуг,
зарегистрированных  в  Латвии.

Форму заявки можно заполнить и подать посредством СЭД: она находится в разделе «Подготовить
документ  из  бланка»  –  «Документы  по  подоходному  налогу  с  населения»  –  «Заявление  на
автоматическое получение возврата налога без подачи годовой декларации о доходах».

Заявление в печатной форме можно подать лично в любом центре обслуживания клиентов СГД или
отправить в СГД по почте.

Запросив  услугу,  налогоплательщик  будет  получать  налоговую  переплату  без  подачи  ГДД
и  в  последующие  годы.  Повторное  заявление  нужно  подать  только  при  желании  получать
налоговую переплату на какой-либо другой счет.

Подключение к СЭД посредством Smart-ID

Хотелось бы обратить внимание на то, что 8 августа текущего года появилась новая возможность
подключения  к  СЭД  –  посредством  Smart-ID.  Подключаться  с  помощью  Smart-ID  можно  было
и  раньше,  но  это  происходило  через  единый  модуль  подключения  Latvija.lv.  Теперь  процесс
упрощен, что исключает вероятность перебоев из-за работы систем. В то же время пользователям
доступны и другие способы аутентификации, например посредством интернет-банка, электронной
идентификационной карты (eID) и надежной электронной подписи (eParaksts).

По-прежнему можно подключаться, используя присвоенное СГД имя пользователя и пароль, что
вначале  планировалось  прекратить  после  1  июля  текущего  года  с  введением двухфакторной
аутентификации,  однако данное решение все  еще доступно и  информации о  его  отключении
в ближайшее время нет.
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